



中部之“中”

2013年5月20日 星期一

统筹 王绍禹

校对 明镜 亚丽
编辑 上官亦民 美编 李薛

第八届中国中部投资贸易博览会专题



建设郑州航空港经济综合实验区，我们的良好基础和优越条件

郑州机场大型航空枢纽地位持续提升

1.5个小时：一个半小时航程可覆盖中国2/3的主要城市，和3/5的人口。郑州机场是国家确定的八大区域性枢纽机场之一。

第一：2012年，郑州机场客运、货邮吞吐量增速均居全国主要机场前列，货邮吞吐量增速居全国首位。

7000万人次和400万吨：国家已规划郑州机场建设4条跑道，远期预留第5条跑道，届时年客运、货邮吞吐能力可达7000万人次和400万吨。



省政协副主席、省发改委主任张维宁

陆路交通集疏体系支撑有力

第一：河南高速公路通车里程5830公里，连续多年居全国首位，所有县城20分钟内上高速公路。“米”字快速铁路网：铁路通车里程4822公里，京广、郑西高铁建成通车，以郑州为中心的“米”字形快速铁路网络加快规划建设。

开放条件不断完备

中部地区首家综合保税区毗邻郑州机场落户，保税物流中心、出口加工区、铁路集装箱中心站等在实验区范围内集中布局，口岸功能不断完善，各类园区与航空港联动机制初步建立，郑州跨境贸易电子商务服务试点即将启动，开放型经济发展前景广阔。

航空关联产业加快集聚

一批电子信息、生物医药、航空运输等企业加快向郑州航空集聚，美国联合包裹、俄罗斯空桥、富士康等国际知名企业已进驻发展，航空枢纽建设和航空关联型产业互动发展的良好局面初步形成。2012年，郑州航空港手机生产累计近7000万部，已成为全球最大的苹果手机生产基地。

规划：总体思路：建设大枢纽、培育大产业、塑造大都市

五大战略定位：实验区国际航空物流中心、以航空经济为引领的现代产业基地、内陆地区对外开放重要门户、现代航空都市、中原经济区核心增长极。

我们期望：

期望海内外客商以多种方式参与实验区基础设施建设，改善实验区发展条件；期望航空物流、电子信息等高端制造业、现代服务业领域的龙头型、基地型企业入驻，夯实实验区产业基础；期望引进资金、先进适用技术、高端人才和专业技术人才，支持产品研发、设计和技术创新；期望企业总部、企业区域总部、研发中心向实验区转移，强化实验区要素保障和创新能力。

富士康为郑州航空港“代言”

在郑州航空港推介会上，富士康科技集团幕僚长陈辉龙讲述了他们在河南创造的“郑州奇迹”。而那段落地郑州的故事，也成为郑州航空港最好的代言，陈辉龙说：“以往的故事各有不同，未来的命运息息相通。”富士康愿意与大家一起，打造河南的美好未来。

在发言中，陈辉龙详细介绍了富士康向内陆转移的详细过程，以及选择郑州的原因，而未来，他们也计划扎根河南，深耕河南，未来富士康将不仅把全球智能手机制造转移到郑州，包括智能手机的设计以及其他配套、全供应链的厂商，也会在富士康的带动下，逐步落地河南。



富士康科技集团幕僚长陈辉龙

对于富士康来说，郑州航空港经济综合实验区的建设将给他们带来巨大的利好，这是一个非常好的平台，对此陈辉龙也代表已经落地的企业向河南提出要求，“这是一个非常好的平台，希望在引进新伙伴的时候要有选择有舍弃，不要糟蹋了这个平台。”

绿地集团昨日与郑州航空港区签约 400亿元建设“郑州空港大都会”

本报讯 昨日，世界500强企业绿地集团投资河南又出大手笔。5月19日，在郑州新郑综合保税区，绿地集团与郑州新郑综合保税区（郑州航空港区）管理委员会签订项目开发协议，开发建设郑州航空港经济综合实验区郑州空港大都会项目，项目总投资约400亿元人民币。

原本计划来郑州参加中博会的绿地集团董事长张玉良因故未能莅临郑州，但是他通过书面接受了本报记者专访。

据了解，郑州航空港经济综合实验区郑州空港大都会项目，初步选址在郑州航空港经济综合实验区北部城市综合服务区（南水北调干渠以东，万三公路生态廊道以西区域），项目占地3至5平方公里

（约4500至7500亩），总建筑体量约800万平方米，项目总投资约400亿元人民币，建设周期约5年。

郑州空港大都会项目将引入国际先进开发理念，倾力打造一个以空港为依托，立足郑州、服务河南、影响全国的示范性空港产业新城，建设一个环境优美、设施先进齐全、智慧创新、绿色环保的综合服务区。

该项目既是现代空港产业服务综合城，又是国际都市风貌示范区，项目主要分三个功能组团：一是2.5产业基地，包括研发、设计、创意等生产性服务业；二是商务功能区，包括金融、商贸、商务办公、酒店等；三是现代生活城，即为高端住宅。

领导们走哪讲哪，外国客商夸赞，郑州航空港，

再次推介

“领导们是走到哪讲到哪，到处都有航空港的影子。”本届中博会，中博会筹委会一名工作人员这样说航空港，具体被提及多少次？“几百次？N次！”

郑州航空港经济综合实验区，毫无疑问是第八届中国中部投资贸易博览会的“宠儿”、最热词、主角。省市领导会见重要客商，都忘在介绍省情时着重提一句，为了推介郑州航空港，本届中博会特意举办了一个重要活动，“郑州航空港经济综合实验区推介暨电子信息产业集群发展合作交流洽谈会”，18日下午在轩辕堂隆重举行，来自海内外的重要客商、航空物流专家等济济一堂，为郑州航空港发展出谋划策。

磨破嘴皮、不厌其烦 省市领导到处吆喝“航空港”

在推介会上，河南省省长谢伏瞻在致辞中介绍了河南省情和建设郑州航空港经济综合实验区给河南带来的新机遇、新优势。他说，河南以郑州大型航空枢纽为依托，以发展航空货运为突破口，建设大枢纽、培育大产业、塑造大都市，构建国际航空物流中心、以航空经济为引领的现代产业基地、内陆地区对外开放重要门户、现代航空都市和中原经济区核心增长极，这必将为海内外客商提供更为广阔的发展舞台。

谢伏瞻说，当前，电子信息、生物医药、航空运输、航空金融等航空偏好型产业加快向郑州航空港区集聚，一批高端制造、航空物流国际知名企业发展态势良好，郑州航空枢纽建设和航空关联型产业互动发展良好局面已经形成。随着郑州航空港经济综合实验区规划的加快实施，陆空对接、多式联运、内捷外畅的现代综合交通优势将进一步凸显，综合保税区、保税物流中心、出口加工区等集中布局，郑州跨境贸易电子商务服务试点加快推进，全球物流体系、支撑服务体系更加完善，发展电子信息产业更具竞争优势。

为了让推介会上的客商们更加详尽了解郑州航空港，省政协副主席、省发改委主任张维宁对郑州航空港进行了专题推介。